



## Миссия США при ОБСЕ

### Ответ на доклад Главы Центра ОБСЕ в Ашхабаде Посла Джона Макгрегора

Выступление Советника по политическим вопросам  
Элизабет Розенсток-Силлер  
на заседании Постоянного совета в Вене  
2 июня 2022 года

Благодарю вас, г-н Председатель.

Уважаемый Посол Макгрегор, мы вновь тепло приветствуем вас на заседании Постоянного совета и благодарим за ваши информативные доклады. Соединенные Штаты высоко ценят работу Центра ОБСЕ в Ашхабаде по всем трем измерениям безопасности. Мы высоко оцениваем сотрудничество Центра и принимающей страны в проведении национальных реформ, включая борьбу с коррупцией, эффективное государственное управление и развитие средств массовой информации.

Соединенные Штаты поддерживают усилия Центра по модернизации законодательства о СМИ и свободе СМИ в Туркменистане. Свобода выражения мнений и независимость журналистов уже давно являются приоритетами США в регионе ОБСЕ, в том числе в Туркменистане. Мы приветствуем усилия по обсуждению практических шагов по реализации *Национального плана действий в области прав человека* на 2021-2025 годы и его положений, касающихся свободы СМИ.

Мы также подчеркиваем важность работы Центра в партнерстве с Офисом Специального представителя и координатора ОБСЕ по борьбе с торговлей людьми.

Мы высоко ценим работу Центра по укреплению уважения международных прав человека и основных свобод, а также верховенства закона. Однако мы не можем игнорировать серьезные ограничения прав человека и основных свобод в Туркменистане. Мы продолжаем призывать Туркменистан выполнять свои обязательства в рамках ОБСЕ.

Мы по-прежнему обеспокоены судьбой жертв насильственных исчезновений и призываем Правительство Туркменистана предоставить конкретную информацию о каждом из лиц, местонахождение которых неизвестно после того, как они попали в пенитенциарную систему. Мы настоятельно призываем Правительство Туркменистана прекратить криминализацию ненасильственных политических выступлений и освободить всех политических заключенных.

Соединенные Штаты высоко оценивают усилия Центра по содействию борьбе с коррупцией и надлежащему управлению. Мы поддерживаем работу Центра по приведению мер Туркменистана по борьбе с отмыванием денег и финансированием терроризма в соответствие

со стандартами Группы разработки финансовых мер борьбы с отмыванием денег (FATF). Мы отмечаем сотрудничество Центра с принимающей страной в области антикоррупционной практики.

Сообщения об ограничениях в отношении женщин вызывают серьезную обеспокоенность по поводу соблюдения прав человека женщин и гендерного равенства в Туркменистане, что делает работу Центра по содействию гендерному равенству в Туркменистане еще более важной и необходимой. Мы приветствуем шесть круглых столов, проведенных по национальным и международным гендерным обязательствам, а также *Национальному плану действий по обеспечению гендерного равенства в Туркменистане* на 2021-2025 годы. Мы поддерживаем работу по борьбе с домашним насилием в стране посредством проведения мероприятий для учащихся и курсов повышения квалификации для сотрудников правоохранительных органов.

Г-н Макгрегор, благодарю вас и ваших сотрудников за усилия по поддержке Правительства Туркменистана в выполнении его обязательств в рамках ОБСЕ.

Благодарю вас, г-н Председатель.

###

*Этот перевод предоставляется для удобства пользователей, и только оригинальный английский текст следует считать официальным.*